

# “自觉加班”算啥企业文化

今日话题

南京江宁区一家IT企业近年来取得了骄人的业绩,这时候企业领导决定好好庆祝一番,在庆祝会和宣传海报上“职工主动加班创造业绩”赫然成为了企业文化重要的一部分大加宣传。  
(7月24日《金陵晚报》)

读者快评

“自觉加班”非加班?

超时工作就是加班,至于是主动自觉还是被动受迫,并不关键。只要是加班,企业就应当按照劳动法支付加倍的劳动工资,除此之外,相关法令对于超时工作也有着明确的时间限制。

“自觉加班”的概念真是富有创造性,一边嘴里说着“不支持加班”,一边却给员工分配“不可能完成的任务”,明明是在工作压力之下的被迫加班,却被偷换概念成了“自愿加班”。而且仿佛一“自愿”,就连加班工资都可以省去,更无需担忧被扣上“血汗企业”的帽子,如此“自觉加班”一旦成为企业文化,还真是能转化为可观的企业利润呢。

不过,劳动法的执法者却不要被这“加班”前的修饰语弄昏了头脑,更不要钻进“白马非马”辩术的套子,

而认同所谓的“自愿加班非加班”。只要是加班,就不妨查查加班工资是否足额发放了,再看看员工超时加班的数额是否超出了规定的上限,这才是明眼的执法者所应当具备的鉴别力。

中山北路 秦治

加班文化=笑里藏刀

除了天生的“工作狂”,有几人会心甘情愿地拿“加班”当家常便饭来吃呢?再看看“主人”们大力开发“加班文化”的几个“神来之笔”吧——企业凝聚力、工作定量限时完成、明里不提倡暗中却拿加班来考核升迁...方法各不相同,功效却归到一处,就是不仅增加了生产效益,还省下了加班费。人家分明占了您的便宜,还当众赞美你风格高。您呢?除了打掉牙往肚里咽没别的选择,还得赔一笑脸。唉!谁让自己要靠老板吃饭呢?

记得有一阵子把“三十六计”作为企业经营之道来大肆宣扬。由“加班文化”的“成功案例”看去,甭管“主人”们别的计会不会用,一招“笑里藏刀”用得真是令人倾倒!不过,小心啊,别搬起石头砸了自己的脚!

申猴

“自觉加班”的无奈

员工“自觉加班”,企业

效益“蒸蒸日上”,好一派繁荣景象。愚以为这其后却隐藏着多方的无可奈何。

员工无奈在于一职难求。大学生与民工抢职位的现象足以说明就业形势的严峻,能找到一份合适的工作实属“万幸”,苦一点、累一点,加些班又如何呢?

企业则无奈于商场如战场般的残酷竞争。为了能够立足商海,就要将员工的才能发挥到最大化!于是加班也就成了一种最有效的手段。如何才能人财双收呢?于是绞尽脑汁想出来个“自觉加班”的企业文化。既然是企业文化了,员工就应该奉若自己的灵魂。

更加无奈莫过于劳动监察管理部门。人家那边一派融洽的景象,既没有劳动报酬举报,又没有劳动争议申诉,你要我平白无故去介入调查一番,岂不是被企业当作拿耗子的狗腿赶出来?

浦口 陈捷勇

加班真的是“自愿”?

“自觉自愿”要求加班,他们是出于对工作的依恋吗?他们真的是“工作狂”吗?我看未必。在一些企业里,管理者为了提高员工的工作时间,有意识地造成竞争激烈的氛围,宣传“今天工作不努力,明天努力找工作”的口号,让员工看到大

家都在努力工作,自己不加班加点就有被淘汰的危险。另一方面,企业无限度地加大工作量,让你在8小时内,根本就没有办法完成任务,其结果轻的是减薪,重的就是“减人”,使你不得不用加班的方式为企业效力。所以,职工“自愿加班”,完全是企业愚弄人的一种表现。

夕阳映柳

有感于“投诉不多”

加班成了家常便饭,且多数情况下没有报酬,这种公然违反劳动法的现象为何很少有人去投诉?原因不外乎这样两种:其一,用人单位并不露骨地强迫员工加班,而是通过不合理的工作量来迫使员工不得不靠加班才能完成任务,使加班成了变相的“自愿”;其二,员工很难找到一个合适的工作岗位,因而明知有些做法不合理,不合法,由于处于弱势地位,担心会丢掉饭碗,也就只好忍气吞声。

要遏止这种非法用工现象,既有赖于劳动监察部门对企业单位的用工制度实行严格的监管,更重要的是,企业员工要敢于依法维权,要团结起来,通过合法的手段和渠道去抗争。如果一味逆来顺受,最终只能是助长企业的恶习,到头来受到伤害的还是自己。

梅广

评事街

# 热血西征让梦飞翔

新闻背景

来自南大、南航、南医等高校的200多名大学生,踏上了“西征”的旅程。他们毕业时毅然放弃了都市繁华,奔赴陕西省最贫困、最艰苦的地区,支援西部建设。  
(7月24日《现代快报》)

火车的一声长鸣,把这些朝气蓬勃的大学生从热闹繁华的都市带到了贫困艰苦的西部。未来的几年,他们将克服种种困难,在贫困的山区贡献自己的一份力量,洒下自己的热血。

“宁要都市一张床,不要乡下三套房”,这是很多大学毕业生的想法,所以每年城市里的人才都是供大于求,甚至一些毕业生,为了能留在大都市,做着自己极不情愿的工作。志愿者放弃都市优越的生活环境,离开亲人朋友,也许有很多人理解,但是他们自己心里最明白,他们选择的是自己的梦想。愿这些优秀学子在那片沃土,插上希望的翅膀,让梦想自由翱翔。  
夏克波

现在的年轻人依然充满理想主义的浪漫色彩,这让他们不再年轻的我们羡慕不已。但现实依然是残酷的,如果空有凌云壮志而无切实可行的对策,那么惨败而归的必定是你自己。

年轻的人们虽然已意识到了这一点,但前面的路有多

坎坷谁也不知道。这不是没有淡水鱼吃那么简单,也不仅仅是难与家人相见的那种思乡情怀。也许困难就藏在少得可怜的洗脸水里,也许烦恼就出现在连续几日、几周无法洗澡的时候。年轻,不缺少激情,却鲜有与现实并肩PK时的沉稳与韧劲。那么,满腔热血VS严酷现实,谁会出局?

我期望,我相信,新一代在严酷的现实面前不会轻易妥协,咬紧牙关坚持住——最后的胜利一定会属于你们!  
深厚

又是一批大学生西部志愿者出发了,我想给满怀激情和梦想的他们提醒一句,要真正在西部扎根,做好志愿服务必须要有三个准备。

其一心态要平和,理想和现实总会存在差距,有梦想是好的,但切不可过分理想化,否则一旦遇到难以解决的困境,就会悲观失望。其二要耐得住寂寞,在偏僻的西部,最令人恐惧的可能就是寂寞,离开了现代的通讯工具,孤身一人置身于陌生的异乡,寂寞袭心头,让人难耐,所以要学会与当地人的沟通,与他们成为朋友,这样既可以消除寂寞感,又可以尽快融入当地环境。最后要勿忘学习,西部地区本来就信息匮乏,有点闭塞,志愿者们切不可在融入当地的时候,而有偷懒之心,不去努力再学习,否则志愿服务完成回到城市后,就难免会有落差。  
广陵龙

七嘴八舌

谁来揭开这层保护布

罗廊巷17号“隐匿”着两幅太平天国壁画。与这两幅“省级文保”朝夕相伴的是一对姓马的夫妇,他们说:“直到今天,我们都不敢去揭开文物部门挂的保护布。”  
(7月25日《现代快报》)  
可以断言的是,如果文物部门不采取措施对这两幅

壁画进行切实有力保护,它们的命运也一定会像北墙上的壁画一般。

那两幅壁画的消失,跟文物部门的保护不力有密切关系。这两幅壁画的命运同样取决于文物部门如何保护。如果连文物上的蒙布都不更换,谁敢相信这两幅壁画会一直在那里等人来保护呢?壁画一旦消失,就再也回

不来了。因此,期待着文物部门早日行动,救壁画于走向毁灭的边缘。  
鄂东梅子

藏宝于民间,是件好事。壁画艺术原本就是民间作品,但是既然被称作宝,主要还是因为保护不力而渐渐流失最终稀缺。就是因为稀有才要保护,但是保护也并非挂着厚布就行的啊,况且是

一挂几十年。倘若真的不幸灭失,文物部门固然心痛,只怕马老汉更会愧疚难当。

对一件宝贝的保护仅仅依靠一块布,这块布只怕还成了相关部门的遮羞布。不妨早日揭开这层布,让宝贝得到更加妥善的安置,也顺便让马老汉不再心烦。  
曾经帅哥过

读者挑刺

读者严先生等:7月19日A25版《储蓄员用别人钱打了两百万水漂》第二段第一行“2005年2月23日”应该是“2006年2月23日”(编辑白雁,校对王雪峰)。

读者蒋先生等:7月21日A19版《买家电又有便宜捡了》第二段第二十行“飞利浦小家电”应该是“飞利浦小家电”(记者赵颖,编辑余亚仕,校对贺希皓)。

读者李先生等:7月21日A21版

《一次冲动的惩罚,受惊破财丢人》第十六段“嫖娼”应该是“嫖娼”(编辑王志君,校对聂松瑜)。

快报向广大读者致歉! 欢迎举报差错,举报电话:96060



WVO 健身器材 超级用脂机 用脂器 火爆热销中



东华门饭店 婚宴 全场免费饮料等10大优惠 10桌、20桌、40桌宴会厅提供选择



SUNING 苏宁电器 苏宁电器阳光服务快车 苏宁家电维修售后服务价格表

# 绿杨春的特色——实惠看得见

标准宴席 488元以上送价值6元啤酒5瓶+58元白酒1瓶+48元红酒1瓶+果汁1盒+酸奶1盒+果盘

原788元/席 现488元/席	原888元/席 现588元/席	原988元/席 现688元/席	原1188元/席 现888元/席
金陵八味碟 顶汤鱼翅羹 茶香基围虾 丁山炒甲鱼 金牌炸蛇碌 麻辣子蟹 蒜茸美人蜆 靚烧江海鱼 青瓜扒鲍脯 萝卜丝煮云吞 菜胆扒鹿蹄 水煮一品鲜 三圆养身锅 薯香肚衣柳 扁尖老鸭煲 上汤浸时蔬 时果西米露 美点双辉	鸿运当头 江南八味碟 鸡火鱼翅羹 白灼基围虾 蒜茸象拔蚌 红烧江海鱼 年糕焗花蟹 秘制三味油鸡 台湾糯米蒸甲鱼 雨花浸牛蛙 木桶鱼饺牛腩 碟夹丁香鱼 韭香软兜锅 鲜香菇烩虾燕 时蔬一道 时果西米露 野菌乌鸡煲 美点双辉	三文鱼刺身 精美八味碟 海鲜鲍鱼羹 白灼基围虾 蒜茸蒸扇贝 清蒸中华鲟 金牌蛇碌 酥烤甲鱼 金汁焗花蟹 光头靚蛙 菜胆扒鹿蹄 广式明火鱼肚 碧绿扒鲍脯 秧草首乌圆锅仔 时蔬一道 时果西米露 野山菌乳鸽煲 美点双辉	刺身船中宝 金陵八味碟 小笼蒸基围虾 兰花酿翅 金沙珍宝蟹 银丝蒸带子 金牌炸蛇碌 铁板烧汁桂鱼 宫保海上皇 品客兰花鸭舌 莴笋丝煮云吞 菜胆扒鹿蹄 三圆养身锅 铜盘牛仔骨 双椒娃娃菜 时果醒酒羹 江蟹白凤煲 美点双辉

新亭村店:应天西路259号(高架桥下100米南苑派出所斜对面,公交48、39、86、14、41路所街即到) 电话:86429818  
总店:建邺路181号 电话:84463678  
后宰门店:珠江路677号 电话:84800328

谢师宴正在火热预定中  
送精美蛋糕一个  
办生日宴2桌以上